









PROJEKT  XL/9
UCHWAŁA NR ……………….

RADY MIEJSKIEJ W ŚWIDNICY

z dnia ………………………….

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Świdnicy


Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2013 r., poz. 594 z późn.zm.), w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn.zm.) uchwala się, 
co następuje:
§ 1. Po rozpatrzeniu skargi z dnia 24 kwietnia 2014 r. (data wpływu do Rady Miejskiej w Świdnicy 
5 maja 2014 r.) wniesionej przez Panie-                 na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy, uznaje się skargę za zasadną/bezzasadną.
§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącej Rady Miejskiej w Świdnicy.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Przewodnicząca Rady
  Joanna Gadzińska

   Radca Prawny

Mariusz Starke
UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR ……………
RADY MIEJSKIEJ W ŚWIDNICY

z dnia ………………………….

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Świdnicy


Zgodnie z przepisami przywołanymi na wstępie uchwały, Rada Miejska jest właściwa do rozpatrzenia skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy.


W dniu 5 maja 2014 r. z Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu wpłynęła do Rady Miejskiej w Świdnicy skarga na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdnicy, wniesiona przez  Panie-                         w zakresie niezgodnego z obowiązującymi przepisami prawa udzielania świadczeń, nieprzestrzegania procedur i celowego działania zmierzającego do nierozpatrywania wniosków skarżącej.


Po zapoznaniu się z treścią skargi, wyjaśnieniami udzielonymi przez Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej pismem nr DS.0410.12.2014 z dnia 16 maja 2014  r. oraz stanowiskiem Komisji Rewizyjnej w przedmiotowej sprawie ustalono, że: 
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przy udzielaniu Paniom-                       świadczeń z pomocy społecznej zachował wyznaczone przepisami prawa obowiązujące procedury i terminy. Świadczenia z pomocy społecznej przyznawane są w oparciu o rodzinny wywiad środowiskowy, który należy przeprowadzić w miejscu zamieszkania osoby ubiegającej się o pomoc każdorazowo, gdy osoba ta o pomoc wniesie. Wszystkie czynności pracownika Ośrodka oraz daty ich dokonania są dokumentowane na piśmie. Wnioskodawca jest zobowiązany współdziałać w rozwiązaniu swojej trudnej sytuacji, w tym m.in. ma umożliwić przeprowadzenie wywiadu 
w wyznaczonym terminie i udzielić organowi niezbędnych informacji. Przeprowadzając rodzinny wywiad środowiskowy należy dokładnie zbadać sytuację osobistą, rodzinną, dochodową i majątkową wnioskodawcy. 
W tym celu Ośrodek może m.in. żądać dołączenia stosownych dokumentów lub zaświadczeń. Odmowa, niedostarczenie ich w wyznaczonym terminie skutkuje pozostawieniem wniosku bez rozpoznania, z powodu nieusunięcia braków formalnych lub zachowanie takie poczytuje się  jako brak współpracy w rozwiązywaniu swojej trudnej sytuacji życiowej, co z punktu widzenia art. 11 ust. 3 ustawy o pomocy społecznej może stanowić podstawę odmowy udzielenia pomocy.   
Wykonanie decyzji przyznającej świadczenie pieniężne może nastąpić, gdy decyzja stanie się ostateczna. Następuje to po upływie terminu do wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego lub z chwilą doręczenia decyzji organu odwoławczego (II instancji), która z mocy prawa jest ostateczna.   
Wydane,  w toku prowadzonych postępowań, względem skarżących decyzje administracyjne Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej doręczał za pokwitowaniem na piśmie stosownie do art. 39 Kodeksu postępowania administracyjnego, tj. przez operatora pocztowego, swoich pracowników lub przez inne upoważnione osoby        i organy. Nie obowiązuje w tym zakresie ograniczenie co do wyboru podmiotu doręczającego. 
Okres, w którym Panie-                     zarzucają niezgodne z obowiązującymi przepisami prawa udzielanie świadczeń, nieprzestrzeganie procedur i celowe działania zmierzające do nierozpatrywanych wniosków był, m.in. przedmiotem kompleksowej kontroli Wydziału Polityki Społecznej Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu, w wyniku której nie stwierdzono nieprawidłowości.  
Skarga rozpatrywana była przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Świdnicy na posiedzeniu w dniu 28.05.2014 r.  W ocenie Komisji skarga jest bezzasadna.

Mając na uwadze powyższe, złożoną skargę uznaje się za zasadną/bezzasadną. 
Przewodnicząca Rady

  Joanna Gadzińska

    Radca Prawny

    Mariusz Starke
